MNOZINY
Mnotzina je souhrn néjakych predmétl (objektl) napf.: osob, zvitat, Cisel,
pfimek, rovnic, ....

Pfredméty (objekty), které dohromady vytvaii mnozinu, nazyvame PRVKY
dané mnoziny.

MnoZiny oznacujeme velkymi pismeny: A4, B, ....

Zapisujeme x €A acteme ,X je prvkem mnoziny A“
y¢EA ,»Y neni prvkem mnoziny A

MnoZinu uréujeme:

a) vyctem jejich prvki
(nezalezi na poradi, ale kazdy prvek musi byt uveden jen jednou!)

A={1;2;3}aletaké 4 = {2;3; 1}

b) uvedenim charakteristické vlastnosti

A={xeN;x <4} =konelny poclet prvki
....mnoZina vsech prirozenych cisel mensich nez Ctyri

B ={x€ N;x >3} =nekonetnd mnozina

c) prazdna mnoZzina = neobsahuje Zadny prvek

oznaceni @ nebo { }

d) grafické vyjadfeni mnozin pomoci tzv. VENNOVYCH diagrami

U

U= zdkladni mnozZina

Priklady: Zapis spravné mnoZzinu
—_{1.92.42. . g c.
a) A _{1,2 ,4,2,0,5,3}
b) B ={0;6;9;3%+/9;5; 3}
113142
JCc=Girtess
d) D={1;3;8;9;2;3;1}
e) E= {2; 4:8;16; 42;22;\/16;\/1;15}

f) F= {o;%; 2; 0,75;\/1}



Priklady: Vypis prvky mnoziny

a) A={x € N;x < 3}

b) B={x€N;x>2Ax<7}

c) C={x€eN;x <5}

d D={xeZ;x>—-1ANx <4}
e) E={x€eZ;x>-2Ax<2}
fy F={x€N;x <5}

g) G={xEN;x <7}

h)y H={x€Z;x>1Ax <9}

/! N

patri ¢i ndlezi a zdroven

OPERACE S MNOZINAMI

1) PODMNOZINA BcA

B je podmnozZinou A, kdyz kazdy prvek mnoZiny B je zaroven prvkem
mnoziny A (a pfitom se sobé nerovnaji).

NcZcQcRr

PAMATUJ: a) KaZida mnozZina je podmnoZinou sebe sama, plati A C A.
b) Prazdna mnozina je podmnoZinou kazdé mnoziny @ c A.

Priklady podmnoZin: platiB € A ?

a) B={3;4}a A =1{1;2;3;4;5}

b) B={2}aA=1{1;2;3}

c) B={4}aA={1;2;3;5}

d B=0aA=1{1;2;3;4}

e) B={1;2;3}aA ={1;3;5;7;9}

f) B={2;3;4;5}aA={1;2;5;4;3;6}

g) B={1,58aAd=1{2;1,4,6;8,7;3;9}

h) B=1{4;8;5;1;3}aA =1{2;9;11;5;7;3;4;12;8; 1}

Priklady: Zapis vSsechny podmnoziny mnoziny
a) {2;4}
b) {1;3;5}
) {1;2;3;4}
d) {5;7;8;9}
e) {1,2;5;6;9}
f) {1,2;3}



2) ROVNOST A=B

Kazdy prvek mnoZziny A je prvkem mnoZziny B a zaroven kazdy prvek
mnoziny B je prvkem mnoZiny A.

To znamena, ze zaroven platt Ac BaB c A

A=B

Priklady: A = B ?
a) A=1{1;3;5}aB ={1;2;3;5}
b) A={1;2;3;4}aB = {4;2;1;3}
c) A={1;7;9;15}a B = {1;7;9}
d A={3;5;7;9}a B ={3;5;7;9}

3) DOPLNEK mnoZiny B/, nebo B’
Doplnék mnoziny B v mnoZiné A je mnoZina viech prvk z A, které nepatfi do B.

Jeli zfejmé, v jaké mnoZiné tvofime doplnék, tak piSu pouze A'.

Priklady: Urci doplnék mnoziny 4 (B,C,D,E) v mnoziné M
a) M ={1;2;3;4},

A=1{2;3;4} doplnék
b) M ={1;2;3;4;5;6;7},

B ={1;3;5;7} doplnék
c) M ={3;4;5;6;7;8;9},

C =1{3;5;6} doplnék
d) M ={1;2;3;4,5;6;7;8;9;10;11; 12},

D = {1;3;6; 11} doplnék
e) M ={1;2;3;4},

E={12 doplnék

Pfiklady: Uréete dopliiky mnozin v mnoziné Z a N

a) A={x€eZ;x <3} doplnék
b) B={x€Z;x > 5} doplnék
c) C={x€eN;x <4} doplnék
d D={x €N;x =6} doplnék
e) E={x€eZ;x<1} doplnék

f)y F=N (v mnoziné 2) doplnék



4) PRUNIK mnoZin ANB
Je to mnoZina vsech prvkd, které patfi zaroven do obou mnoZzin.

PAMATUJ: a) Prlnik s prazdnou mnoZinou je prazdnd mnozinatj AN @ = @.
b) Prinik 2 mnoZin bez spoleénych prvki AN B = @
= DISJUNKTNI mnofZiny.

A B
Priklady: Urcete prinik mnozin A, B ........ccccceeneen. ANB
B =1{2;4;6)
b) A=1{1;2;3;4;5},
B ={3;5;7;9;11}
Q) A={2;578;12},
B ={1;3;4;6;8;9}
d) A=1{2;4;5;7},
B ={1;2;3;4;5;6}
e) A=1{1;7;9;12},
B =1{1;2;3;4;5;7;9}
f) A={x € N;x > 3},
B={x€eN;x <9}
g) A={x€N;x =1},
B={x€N;x <5}
h) A=N,
B =R
) A=2Z,
B =R
i) A={1;2;5;8},
B ={1;3;5;7}
k) A={x €N;x > 2},
B={x€eN;x<7}
) A=N,
B=7



5) SJEDNOCENI mno%in AU B

Sjednoceni je mnoZina viech prvka, které patfi aspori do jedné z mnoZzin A, B.

PAMATUI: Sjednoceni libovolné mnoziny A s prazdnou mnozinou je

mnoZina A. (tf AU @ = A)

Priklady: Uréete sjednoceni mnozin 4, B ................

a) A=1{1;2;3},
{3;4;5}

{xeNx>4}
={xeN;x<7}

{x € N;x <5},
{9:11;13}

€ N;x <9},
€ N;x <3}
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6) ROZDIL mnozin A— BneboA\ B

Je to mnoZina vsech prvkd mnoZiny A4, které nejsou prvky mnoZiny B.
(zaleZi na poradi)

Priklady: Najdéte rozdily mnozin A, B

b) A ={1;2;3;4;5;6},
B ={2;4;6;8;10}
c) A={1;2;3;4;5},
B ={1;2;3;4;5;6;7;8;9}
d A=1{1;3;5;6;8;9},
B ={2;3;4;5;6;7; 10}
e) A={x € N;x > 2},
B={x€N;x <9}
f) A={x€N;x >4},
B={x€eN;x<8}
g) A=1{1;2},
B=N
h) A={5;6;7;8},
B=N
i) A=1{1;2;5;8},
B ={1,;3;5;7}
i) A={x€N;x>2},
B={x€N;x <7}
Kl A=N,
B=7



VENNOVY DIAGRAMY

(Anglicky matematik)

= grafické vyjadreni mezi mnoZinami
(davaji velmi jednoduchy a nazorny obraz mnozin, se kterymi pracujeme)

U= zakladni mnozina

Priklady:
1) U je mnoZina vSech ptirozenych ¢isel mensich 10
A je mnozina vSech sudych Cisel
B je mnotzina vsech Cisel délitelnymi tfemi
Zakresli a doplri VennUv diagram

A B v
2) U={x€N;x <10}
A —sudé cisla
B — Cisla délitelna 3
C={x€N;x <6}
U
A B
c

Vyuziti Vennovych diagramt ve slovnich tlohach

Priklad: Ve ttidé Zaci poslouchaji tyto hudebni sméry:

Metal coooveeeeeeeeee e 15 Zaka
[1]'0] o] o JEOU USRI 12 74kl
0ba StYIY cvveeeeieeeee e, 7 24kl

Kolik zak( je ve tridé?



Priklad:

Priklad:

Priklad:

Zaci sportovni $koly navitévuiji tyto sporty:

Plavani.....ccccoveeeeeceeeee e, 15 Zaka
(F=F2=1 0 To 10 [N 23 zaku
fotbal ..ooovieiiiiiiee, 25 zaka
Z toho navstévuji:
plavani + hdzenou ..................... 4 7aci
hazenou + fotbal............c.......... 10 zaka
plavani + fotbal...........ccceeeennee. 6 zak(
plavani + hazenou + fotbal ........ 2 Zaci

Kolik Zaka je ve tFidé?

Studenti na internatu poslouchaji tyto hudebni sméry:

o [ olo TSN 21 studentf
hiphop v, 17 studentl
FOCK. ciii ittt 8 studentl
Z toho poslouchaiji:

disco + hiphop ......cocvvveeveeennnns 11 studentl
disco + rock....ccouveeecciveeeiiiieeeens 2 studenti
hiphop + rocK.......cccceeeevveeenneenee. 5 student(
vSechny tfi sméry ......cccceeeuunee.. 1 student

Kolik studentd je na internatu?

Studenti maturitniho rocniku si vybrali tyto nepovinné predméty:

matematicky seminar................ 23 student(
spolecenské védy ........cccuueeenne. 27 student(
anglickou konverzaci................. 28 student
Z toho:
mat. seminar + spol. védy ......... 5 studentl
mat. seminar + a. konverzaci ....6 student
spol. védy + a. konverzaci.......... 7 studentl
vSechny tfi si vybrali.................. 2 studenti

Kolik studentl je v maturitnim roc¢niku?

Priklad: Ve mésté jsou dvé vystavy obrazl. V jednom dni navstivilo tu prvni

320 osob a druhou 216 osob. Z toho 152 osob navstivilo jen
druhou vystavu. Kolik osob navstivilo jen prvni vystavu?



